

尤權勘察金門供水 盼早動工

「和平工程」最快明年完成 台方望水價優惠

香港文匯報訊 (記者 葉臻瑜 廈門綜合報道) 福建省委書記尤權赴台交流，昨日參訪金門縣金沙鎮田埔水庫，了解大陸向金門供水工程進度。尤權向金門縣長李沃士表態，金門和福建一水之隔，金門有任何需求都可以提出，福建都會給予協助。據悉，這是迄今大陸最高層級官員親自實地勘察金門供水方案，顯示這項備受矚目的「和平工程」進入關鍵性階段，可望盡早簽約動工。

尤權表示，水是大事，應抓緊時間解決。李沃士昨日向尤權提出，希望福建方面在水價上給予優惠。他亦承諾，金門縣府將再興建一座大型淨水廠，以配合民眾用水需要。

兩岸分工建供水管道

據了解，金門供水方案自今年1月15日正式啟動協商，已確定由從福建省晉江龍湖水庫引水，經泵站加壓後送至晉江金井鎮的丙洲村入海，埋管穿過頭澳至最終金門島田埔水庫。該線路總長為26.132公里。初定由金門方負責海底管道的設計、投資、施工與管理，陸方負責投資建設晉江龍湖取水泵站和龍湖至丙洲村附近入口的陸地供水管道工程。

據悉，該工程處於最後的審批階段。根據福建省委、省政府提出的「優先供水、優價供水、依法供水」原則，兩岸在積極磋商，爭取工程早日動工。台灣方面已規劃好管線鋪設，進入發包階段。如一切順利，將於今年年底開始動工，預計需一年施工期，2015年底可完成管線鋪設，正式打通閩台供水管道，解金門缺水之患。

據金門縣自來水廠規劃，2016年到2018年每天供水保證量1.5萬噸，2019年到2021年每天供水2萬噸，2022年到2024年每天供水2.5萬噸，2025年以後每天3.4萬噸。

尤權除考察金門供水方案外，亦由李沃士陪同參訪金酒公司，平常不喝酒的尤權應邀喝了兩小杯，同時還參觀生產線並親身投入製作過程。尤權等人並參觀當地一家鋼刀廠，當晚循「小三通」返回大陸，結束為期五天四夜的台灣訪問行程。



尤權(前右二)在李沃士(前右一)陪同下，參訪金沙鎮田埔水庫。中央社

26公里水路盼了20年

20年來，缺水問題一直困擾着金門縣。早在1993年金門遭受大旱，便提出從福建引水，而福建當即表態全力相挺。因此，金門縣政府多次向台當局提議從大陸引水以補不足。但金門到福建的26公里「水路」卻整整盼了20年。

據悉，為解決金門缺水問題，台灣水利部門提出海水淡化、台灣運淡水和對岸供水(即大陸供水)等規劃方案，其中就近從大陸引水是最經濟的，是解決金門地區缺水的根本途徑。

為此，台灣水主管部門四次委託中介組織到福建實地考察評估大陸引水可行性。2002年，福建就完成了福建沿海與金門通水工程規劃和可行性研究，並得到了兩岸認可。但由於台當局遲遲未決，導致對金門供水之事一再擱淺。

直至2013年1月，台灣官方研議長達10多年的兩岸通水終於出現轉機，馬英九視察金門時首度表態同意由大陸供水，有關方案方才定案送「陸委會」審議，並列為兩岸兩會第9次高層會談議題。台灣不少民間團體稱，兩岸通水終於有譜，樂見其成，願為兩岸合作搭建橋樑。

■本報記者 葉臻瑜 廈門報道

特稿

綠稱勝選陸將轉向 國台辦：反「台獨」不妥協

香港文匯報訊 據新華社及中央社報道，民進黨主席蔡英文近日指出，只要民進黨打好年底「九合一」地方選舉，大陸就會朝民進黨的方向來調整。國台辦發言人馬曉光昨日回答媒體有關提問時表示，我們已經多次表明，我們反對「台獨」分裂圖謀的立場是堅定的、不可動搖的，不會有任何妥協。

馬曉光表示，我們推動兩岸關係和平發展的方針政策不會改變，歡迎台灣各黨派各界人士參與到推動兩岸關係和平發展的進程中來。

連戰長女涉代言禁藥 認罪被罰155萬元



連戰長女連惠心。中央社

香港文匯報訊 中國國民黨榮譽主席連戰女兒連惠心代售的保健食品「威力纖」等遭驗出含禁藥 Cetilistat 成分，檢調去年10月間發動搜索、約談，由於連惠心等人事後認罪，台北地檢署昨日給予緩起訴，並命她繳庫房600萬元新台幣(約155萬港幣)。

檢察官表示，檢方審酌連惠心等人沒有前科，最後也都認罪認罰應檢方定下的緩起訴條件，所以給予緩起訴處分一年。此外，生產「威力纖」等保健食品的製造商云丰公司副執行長林明融等人，則因不認罪，被檢方依違反《藥事法》起訴，云丰一名辛姓股東更因逃亡遭通緝。

三日大男嬰發燒 確診重症腸病毒

香港文匯報訊 台灣「衛生部疾病管制署」昨日發布今年島內最年輕的腸病毒重症個案，1名兩周大的男嬰出生第3天就出現發燒、呼吸喘等症狀，經確診為伊科11型腸病毒重症，目前還在新生兒加護病房治療，情況尚未改善。

經過調查，這名新生兒的母親在生產前就有發燒現象，懷疑伊科病毒可能透過自然生產過程或產後接觸傳染給新生兒。

向陸漁船索賄 台海巡6人被控

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣「海巡署」第九海巡隊隊長黃文哲，及第三海巡隊小隊長林黃財、隊員陳文君(黃文哲妻)、徐良吉等4人，涉嫌勾結台灣船家莊某夫妻，向福建漁船按月收取100萬

元新台幣(約26萬港幣)，掩護、包庇該船隊越界捕魚，台中地檢署昨日偵結，依貪污罪起訴6名被告。

起訴書指出，黃文哲於2012年元月調任第九海巡隊隊長(管轄金門海域)，因之前多次取締福建閩

獅漁船隊漁船越界捕魚，而認識大陸籍漁民；黃嫌夫妻與負責中部海域的第三海巡隊小隊長林黃財、隊員徐良吉勾結台灣船家莊進義夫妻(非法架設無線電設備供聯繫之用)，共謀找閩獅漁船隊索賄。

被告2012年5月與擁有10艘漁船的福建閩獅漁船隊接頭，談妥同年8月起每艘船月付10萬新台幣(約2.6萬港幣)，黃文哲等人負責洩漏海巡艦艇訊息、可越界時段及可越界海里數等。

捐抗美援朝史料 老將軍獻寶

「過去沒有人看得起我們，現在我們富強了……把過去經歷的事情留在檔案館，就是讓後人了解前輩走過的路，讓後人引起振奮」。南京軍區原政治委員、被稱為「詩人將軍」的方祖岐上將日前向瀋陽市檔案館捐贈了一批抗美援朝重要史料及其軍旅生涯的檔案資料，並贈送其榜書作品「夢成真」，希望借此振奮後人，祝願「中國夢」成真。

■本報實習記者 李建飛 瀋陽報道



方祖岐(左)捐贈榜書作品「夢成真」。本報瀋陽傳真

方祖岐1951年參加中國人民解放軍，1952年參加抗美援朝，1953年在抗美援朝戰爭中榮立三等功。1988年、1993年、1998年分別被授予少將、中將、上將軍銜。

經歷從貧窮落後走向富強

作為中國人民解放軍的高級將領，方祖岐長期從事部隊的思想政治工作和戰略研究。公務之餘，他還潛心研究和創作中國古典詩詞及書畫，是一位文武雙全的上將和將軍詩人。

方祖岐捐贈的檔案資料包括文稿、圖書、音像資料、書畫作品及照片等六大類90餘件。包括其1953年抗美援朝立功喜報、《在隱蔽只會戰線上一個機要工作者回憶抗美援朝戰爭》、歷次授銜命令、在瀋陽軍區工作期間的圖文、音像及榜書「夢成真」、《愛我中華方祖岐將軍詩書畫選》等。這些檔案資料不僅是方祖岐上將個人工作和生活的真實記錄，更是國家的寶貴軍事檔案資源。

方祖岐在捐贈儀式上表示，「我經歷過舊社會、經歷了從戰爭走向

和平，經歷了從貧窮落後走向富強，這些翻天覆地的變化應該在歷史發展過程中留下寶貴印記。過去沒有人看得起我們，現在我們富強了，有人把我們當回事了，也有人把我們當作對手了，這是一個挑戰，我們有能力解決。把過去經歷的事情留在檔案館，就是讓後人了解前輩走過的路，讓後人引起振奮，儘管個人是微不足道的，但微小的貢獻匯聚起來就是今天偉大的洪流，相信中華民族偉大復興的事業和中國夢一定能夠夢成真。」

方祖岐捐贈的軍旅生涯部分文稿資料。本報瀋陽傳真



方祖岐於抗美援朝中榮立三等功的喜報。本報瀋陽傳真

獨腳女活得優雅 網友爭表白

拄着銀色拐杖、身着白底青花吊帶短衫和黑色短褲，一位獨腳女生在北京機場的照片近日在網上瘋傳。不少人被這份生命的堅強所感動，稱讚其「以優雅的姿態去摸爬滾打」，雖然失去右腿，但依然精緻和美好。有網友更表白說：「如果生活讓我們遇見，我希望可以成為你的右腿，帶你遊遍每個你想去的地方。」

圖片拍攝人在機場航站樓工作，當日他看到這個女孩一個人穿過大廳去辦登機手續，辦完手續後又一個人走出去，他覺得這女孩無論是外表的精緻還是骨子裡透出的自信，都很感染人，所以就拍了下來。

據介紹，該女孩是四川阿壩州人，26歲。小時候摔傷右腳，由於當時醫療環境不是很好，導致截肢。如今她是成都一家殘疾人藝術團的歌手。女孩覺得自己是個普通人，不願意接受媒體採訪。



獨腳堅強女的背影。網上圖片

老人衫縫二維碼 社區新招防走失

透過二維碼，不但可以認識新朋友、查詢商品資訊，更可以協助走失的老人回家。湖南長沙市某社區近日製作「守望回家」二維碼名片，縫在老人衣服醒目位置，一旦遇到突發狀況，愛心人士可通過掃描二維碼，獲取老人監護人的信息，幫助他們平安回家。據介紹，定制的二維碼名片為水洗專用，可以縫在衣服上。

社區負責人說，轄區退休老人多，不少人患老年癡呆等疾病，離家後走失情況時有發生。二維碼受年輕人的追捧，可以提高參與幫忙的積極性。領取到兩套二維碼名片後，81歲老人陳德明高興地說，回去就讓老伴縫在衣服上，「買菜坐公交車，不怕走丟了。」



老人高興收到二維碼名片。網上圖片

過彎被拋出 漂流女撞石毀容



漂流被拋出，小李慘被毀容。網上圖片

「簡直太可怕了，傷口張開約20厘米，骨頭都露出來了」32歲女子小李(化名)日前和友人到陝西商洛市柞水縣景區「柞水第一漂」漂流。小李友人稱，船到了有落差的彎道時，碰到水裡的石頭，把小李給甩出來，使其頭部、面部留下了20厘米傷口，一共縫了170多針，遭遇毀容災難。友人憶起小李當時「滿臉滿身都是血」的慘狀，仍猶有餘悸。

身心受創 現抑鬱症狀

小李友人質疑景區的安全設施不到位，「我們以往漂流時，水位都在130-140厘米，而當天水位僅

有60-70厘米，船才會碰到石頭擱淺把人甩出去；我們再次到景區看時發現，有指示牌提示船隻必須乘坐4-6人才能漂流，當時小李的船上只有2人，景區工作人員也沒有提醒不能漂流；安全帽也沒起到防護作用。」據了解，當地海事部門目前已責令有關漂流公司停業整頓。

有媒體前日採訪小李，但其情緒非常激動，躺在床上不和人交流。小李母親說：「她還沒有結婚，就遭遇毀容，身心備受打擊，以後她該怎麼辦？我們請來了心理醫生，經診斷，目前已有抑鬱症的症狀，這樣的結果我們無法接受。」

■《華商報》



導遊變身足球寶貝

世界盃決賽將迎來阿根廷對德國的戲碼。河南洛陽老君山多名女導遊近日變身足球寶貝，力挺阿根廷奪冠。

■《新華社